



武汉工程大学报



格物明理
致知笃行

中共武汉工程大学委员会主办 武汉工程大学报编辑部出版

国内统一刊号: CN42 - 0838/(G)

2023年9月15日

星期五

第605期

逐梦启“程”

| 学校举行2023级本科生开学典礼暨军训动员大会

本报讯(通讯员 姚一琳) 云天收夏色,时序已新秋。9月12日上午,武汉工程大学2023级本科生开学典礼暨军训动员大会在流芳校区田径场举行。5100余名本科新生齐聚黄龙山麓,开启人生逐梦的新征程。

校党委副书记、校长王存文,武汉市硚口区委常委、人民武装部政委张家均,武汉警备区战备建设处处长级副参谋郭佳,校党委副书记李志旭,校纪委书记方文海,校党委常委、副校长马小龙,副校长姚槐应,校党委常委、宣传部部长韩高军,校党委常委、校党委组织部部长陈荣军等出席典礼。典礼由校党委常委、副校长喻发全主持。学校职能部门(直属单位)主要负责人,各学院(部)院长(主任)、党委副书记、辅导员、新生班主任、承训教官,以及2023级全体新生参加典礼。

典礼在庄严肃穆的迎国旗、升国旗、奏国歌仪式中拉开帷幕。

校长王存文以《新时代新主场,向着梦想的新坐标出发》为题,作开学典礼讲话。他代表学校全体师生员工,对新同学的到来表示衷心的祝贺和热烈的欢迎,“你们的到来,让五秩工大历久弥新、熠熠生辉!”他表示,武汉工程大学是一所行业特色鲜明、学科基础扎实、学术氛围浓厚、蕴藏无限可能的“宝藏”大学,希望同学们在大有可为的新时代,在大有作为的新主场,激荡青春、绽放梦想、收获成长、快乐前行,度过最美好的工大时光,续写工大人的精彩华章。

王存文对全体新生提出三点期许。



一是要用担当书写奋斗华章,做信念坚定的追光者。同学们生于新世纪,学在新时代,是强国建设、民族复兴的参与者、推动者,要厚植家国情怀,涵养浩然正气,把自身发展融入国家和时代发展洪流,在追逐个人理想和响应时代召唤的双向奔赴中,成就更好的自己。二是要用热爱探索无限可能,做勤学善思的生活家。同学们不仅要夯实学识基础,精研专业技能,广开学术视野,拓展知识边界,在学科竞赛、社团活动、志愿服务中提升跨界能力,勇于探索未至之境,还要珍惜时光、敬畏生命,崇尚法律、追求和谐,选择健康向上的生活方式,成为懂生活、会生活、爱生活的快乐达人。三是要用执着守候“风口”到来,做精进不休的弄潮儿。同学们要坚守长期主义,涵养执着精神,将“山高万仞,只登一步”的坚韧不拔和“精进不休、臻于至善”的积累沉淀,转化为“闲庭信步、信手拈来”的淡定从容,勇敢走出舒适区,上好挫折这门人生必修课,不断与不完美的自己达成和解,在试错中探索成功的前行之路。

教师代表、材料科学与工程学院特聘教授赵培分享了团队瞄准被国外技术封锁的化学气相沉积技术,终于在化学气相沉积法制备薄膜材料领域获得技术突破,成果得到市场广泛认可的科研故事。他寄语同学们沉下心来,以家国情怀提升格局境界,定下心来,以体魄意志不惧风浪前行,稳下心来,以勤勉励行追求学问智慧。他表示,老师们将以全部的热情,尽心尽力履行好传道、授业、解惑的神圣职责,一同见证和帮助大家健康成长。

在校生代表、光电信息与能源工程学院、数理学院2020级本科生康溇森讲述了他从有梦、追梦到圆梦的三个励志故事。从“摸不着头脑”的科研“小白”成长为发表8篇SCI论文、捧回10多个国家级A类竞赛奖杯的中国大学生自强之星,他以亲身经历告诉大家,起点低不可怕,遇到挫折不可怕,只要找到前行的方向,以更高的视野看待人生,将自己的学习科研和国家需求、人民需要紧密结合,以坚定的脚步勤于逐梦、久久为功,有一

天便会发现,曾经遥远的梦想真的可以成为现实。

新生代表、2023级法商学院法学类本科新生杨之欣向报到期间辛勤付出的老师及学长学姐们表示真诚的感谢。站在新的起点,她呼吁来自五湖四海的小伙伴们,要一如既往地勤学好问,扎实学好专业知识,要不忘初心、坚守自我,在纷繁复杂的环境中不断完善自己,去获得拥抱世界的本领和砥砺前行力量,要做一个有使命感的“工大人”,以奋斗的青春去践行时代的使命,成为武工大的骄傲。

校党委副书记李志旭宣布军训团建制。

武汉市硚口区委常委、人民武装部政委张家均代表硚口区人武部向新同学的到来表示热烈欢迎。他表示,学生军训是国防教育的重要内容,是实现立德树人根本任务和新时代强军目标的重要途径,目的是塑造新时代青年学子的坚强意志、顽强品格,居安思危的忧患意识和“国家兴亡、匹夫有责”的历史自觉。他向参训新生和教官们提三点要求,一是要端正态度,积极参训;二是要勤学苦练,提高质量。三是要严格自律,遵规守纪。希望同学们不畏艰苦,迎难而上,学有所获、学有所得,圆满完成此次训练任务。

校长王存文向军训团授旗。

“采撷南湖霞光逐梦飞扬,黄龙山麓绽放青春光芒。”典礼在全场齐唱《武汉工程大学之歌》的旋律中落下帷幕。5100余名新生满怀期待与憧憬,开启了大学生涯的军训之旅。

武汉工程大学举行2023级研究生开学典礼

本报讯(通讯员 李茜 滕鲁迪 樊保明 雷先娇) 盛夏以澜,浅秋将至。在这个收获的季节,我们又迎来了一个崭新的学年。来自五湖四海的2100多名研究生新生,共同踏入工大校园,为校园带来一抹绚丽的青春色彩。

9月13日上午,学校2023级研究生开学典礼在流芳校区大礼堂隆重举行。校党委副书记、校长王存文,校友代表2008级材料加工工程专业硕士陈归,校党委副书记李志旭,校党委常委、纪委书记方文海,校党委常委、副校长朱青林、喻发全、马小龙,校党委常委、校党委组织部部长陈荣军等出席开学典礼。参加典礼的还有学校各职能部门(直属单位)主要负责人,各学院(部)院长(主任)、党委副书记、分管研究生工作副院长、导师代表、研究生辅导员、新生班主任,全体2023级研究生新生。典礼由副校长姚槐应主持。

“采撷南湖霞光逐梦飞扬,黄龙山麓绽放青春光芒。

格物明理,致知笃行。

莘莘学子耕耘心之所向……”。

典礼开始前,全体新生在艺术教研室夏燕老师的带领下学唱《武汉工程大学之歌》,节奏明快的旋律、铿锵有力的歌声,

融合着同学们对校园新生活的美好憧憬和期待,让开学典礼的现场活力四溢、激情高昂。随后,伴随着学校宣传片和迎新短片《你好,新生!》的呈现,一幅幅精彩的工大校园青春画卷徐徐展开。

迎国旗,奏唱《中华人民共和国国歌》。在庄严的国歌声中,2023级研究生新生开学典礼正式开始。

王存文代表学校师生员工对即将在武汉工程大学开启研学历程的新征程的2100多名研究生新生表示祝贺和欢迎。他寄语2023级全体研究生新生:一是要厚植家国情怀,立科研报国、科技强国之志。要以理想信念为坐标,锚定青春航向,潜心科研、矢志报国,坚持把论文写在祖国大地上,把科研做到国家最需要的地方,将学术追求融入实现中华民族伟大复兴、建设社会主义现代化国家的历史洪流之中,在学以致用中实现青春梦想。二是要拓展知识边界,习探索未知、创新创造之法。要在科研起航的关键阶段,尽快融入导师团队,用好各类平台资源,掌握更多的研究方法,博采众长、兼容并蓄,不断突破领域壁垒、跨越创新边界。珍惜每一门课程、每一场讲座、每一次交流、每一个实验,抓住一切可能的机会为自己“加油”

“充电”。三是要发扬求实精神,笃潜问道、勇攀高峰之行。要能时刻保持谨慎,承续科学精神、恪守学术规范、遵循研究规律,不急于求成、追求短期利益。从基础做起、从点滴做起,脚踏实地,一步一个脚印的潜心钻研。秉持知行合一的态度,加深对新情况新问题的认识,把专业所学在实践中落地生根、开花结果。

陈归校友勉励所有学弟学妹们,在开学伊始应当认真规划研究生生活,秉承“格物明理、致知笃行”的校训,以独立的人格精神与充盈的学术智慧迎接未来,相约美好的明天。

导师代表外语学院陈明芳教授结合自己的学习经历和体会寄语同学们,坚持锲而不舍的精神,增强开放合作的意识,保持持之以恒的好奇心。面向未来,融入社会,成为具有“人文情怀、科学精神、国际视野”的高层次创新型人才。

在校生代表化工与制药学院2020级生物化工专业博士研究生曹庆成分享了在工大的学习生活,作为工大学子,要视野广阔,做与时俱进的创新者;要坚毅执着,做乐观豁达的进取者;要志存高远,做心怀国之大家的开拓者。

新生代表管理学院2023级管理科学

与工程专业硕士研究生李傲雪表示,站在人生新的起点,应当不负青春与理想,走好求学奋斗之路,用青春、热血、行动与担当推动自己成为社会进步所需的栋梁之材。

校领导为新生代表授予校徽。一路走来,工大精神在校徽上凝结、延续,戴上校徽的那一刻,就有了被选择的使命感,真正成为了一名“工大人”,从此与工大血脉相连,也将永远牢记“艰苦奋斗,自强不息”的校园精神。

新生入学宣誓,铮铮誓言坚定有力,庄严承诺掷地有声。

典礼的最后,师生齐唱《武汉工程大学之歌》,让全体新生再一次感受浓浓的使命感和归属感。

青春的印记从这里改变,人生的篇章在这里翻开新的一页。美丽的工大校园因你们而更加精彩,你们的青春足迹也将为工大所铭记。在金秋九月的工大,衷心祝愿新同学们梦想起航,踏歌而行,不负韶华,筑梦未来,工大人,欢迎你!